

1 捣毁“毒豆芽”窝点

22个“毒豆芽”窝点被捣毁
市公安局缴获毒豆芽46吨,抓获46个不良商人,全刑拘了

本刊1021期记者 孙丽娟 赵晓东 任晓 赵晓东 在威海市环翠区,市公安局捣毁22个制售毒豆芽的“黑窝点”,缴获46吨“毒豆芽”,抓获46人,缴获46吨“毒豆芽”和2706支(瓶)制作“毒豆芽”的化工制剂。

记者手记:“民以食为天”,蔬菜作为老百姓的生活所系,是赖以生存最基本的生活必须品。随着生活水平的提高,老百姓已不满足于简单“裹腹”,而是朝着绿色、健康、养生的方向“觅食”。然而,现实确实很骨感,当相关执法部门和新闻媒体曝光出越来越多的毒食品时,百姓愈发缺乏安全感。如果连最基本的餐桌安全都无法保证,那何谈“天”外的人生?

毒豆芽、毒豇豆、毒害水发产品……当一种种美味被冠以“有毒”的标签时,你还敢吃吗?食品安全已经成为重要的民生活题,这已不再是新鲜事,有的人或许已经麻木,有的人或许觉得毒不致死。然而,当你走进加工制造毒食品的窝点时,亲眼目睹黑窝点的加工制品和化工制剂时,那种触目惊心令人无法想象。

“打击食品犯罪·保卫餐桌安全”这不仅仅是靠执法部门的监督和查处,不仅仅是靠新闻媒体的曝光,更是靠我们社会每个人的自觉守法。为了保有一个健康的身体,一个强健的体魄,我们有责任把毒豆芽、毒豇豆、毒害水发产品统统扫进垃圾桶,还我们百姓餐桌应有的安全。

●事件日期:2013年10月

●刊发日期及版面:2013年10月28日, C07版

●事件概述:2014年10月22日凌晨,威海公安捣毁了22个制售毒豆芽的“黑窝点”,抓获46人,缴获46吨“毒豆芽”和2706支(瓶)制作“毒豆芽”的化工制剂。

采访记者:孙丽娟

记者手记:“民以食为天”,蔬菜作为老百姓的生活所系,是赖以生存最基本的生活必须品。随着生活水平的提高,老百姓已不满足于简单“裹腹”,而是朝着绿色、健康、养生的方向“觅食”。然而,现实确实很骨感,当相关执法部门和新闻媒体曝光出越来越多的毒食品时,百姓愈发缺乏安全感。如果连最基本的餐桌安全都无法保证,那何谈“天”外的人生?

毒豆芽、毒豇豆、毒害水发产品……当一种种美味被冠以“有毒”的标签时,你还敢吃吗?食品安全已经成为重要的民生活题,这已不再是新鲜事,有的人或许已经麻木,有的人或许觉得毒不致死。然而,当你走进加工制造毒食品的窝点时,亲眼目睹黑窝点的加工制品和化工制剂时,那种触目惊心令人无法想象。

“打击食品犯罪·保卫餐桌安全”这不仅仅是靠执法部门的监督和查处,不仅仅是靠新闻媒体的曝光,更是靠我们社会每个人的自觉守法。为了保有一个健康的身体,一个强健的体魄,我们有责任把毒豆芽、毒豇豆、毒害水发产品统统扫进垃圾桶,还我们百姓餐桌应有的安全。

2 耄耋老人捐出毕生积蓄

●刊发时间及版面:2013年12月13日, A11版

●人物概述:1万、2万、3万……18张存单,30.5万元存款。谁也没想到,水舀子用十年都不舍得换的邵本道,能在耄耋之年将毕生积蓄都捐给村委会。2013年8月,85岁的老党员邵本道向乳山市夏村镇邵家村村委会捐献了30.5万元,村里用这笔钱修建了文化广场。如今,“本道广场”已经建成,成为村里的文化集散地。

●采访记者:李孟霏

记者手记:在邵本道不足20平方米的房间里,除了大土炕和一个小橱柜,就只剩下村里不久前给添置了一台小电视、一台电冰箱和一台电风鼓。

“我无儿无女,老伴也过世了,现在是有房住、有饭吃。”邵本道对眼下的生活很满足。对于抠门的邵本道,他的邻居邵杰也是深有感触,他说老人整天去山上拾草,堆起的草垛足够烧,吃的东西也是能省则省,“村里给他买的鸡蛋,放坏了他也吃不完”。

而邵本道的行为,影响了村里的一批村民,“住在俺村里的人都知道,养鸡的、种菜的、晒庄稼的,整治起来可不是件容易事儿。”一开始,村书记邵洪寿很犯愁,但令他没想到的是,这次整治却成了省心的活儿,“以前怎么也得上火几次,这回轻声细语地就把村民都说明了,变化太大了。”

邵本道说自己小时候曾经跟着妈妈一起乞讨,因此,他觉得只要能吃上饭,便是最好的生活,至于其他的一切都应该“节俭”。而在这个浮躁的社会,这样的老人并不多,这样的精神也应该值得我们思考。

3 寻找高发文

●事件日期:2014年1月23日至1月27日

●刊发日期及版面:2014年1月23日A10版、1月27日A05版

●事件概述:十几年前,潍坊青年高发文在荣成做船员,结识了劳保用品店店主张茹文。在出海打鱼时,高发文将工资托付给张茹文代领。高发文离开石岛后,张茹文领出高发文的最后一笔工资5000元,但两人却失去联络。本报于1月23日报道张茹文寻找高发文还钱的报道后,高发文于26日赶来威海,寻找当年的“亲人”,张茹文也顺利将钱交到了高发文手中。

●采访记者:吕修全 王震

记者手记:代人保管工资7年,5000元变成6011元。一名普通的渔村老太太,用自己的行动告诉人们,“个人诚信”的魅力有多大。手中代管高发文5000元工资,而且高发文7年没有露面,他甚至不知道还有5000元工资在张茹文手中。如果无人过问,张茹文完全可以将钱存在自己的户头上坐等钱主索取,而她却在不知道高发文在何方的情况下,委托结识的好友通过媒体、网络寻找高发文,想早日归还这笔钱。面对利益,她不但不贪分文,还将千余元利息一并归还。张茹文主动找人还钱的举动,是多么难能可贵。

在和7年前的几名老船员聊天中,我得知张茹文的为人,她为很多外地渔民义务领取工资,还为手头紧张的船员提供接济,她会尽自己的力量去帮助身边的每一个人,不图利益,不计得失。以张茹文的话来说就是:“心里坦荡了,活得才快乐”。

4 最美协警勇救学生

●事件日期:2014年4月13日

●刊发日期及版面:2014年4月17日, A13版

●事件概述:2014年4月13日夜间,正直荣成一中学生下晚自习,一醉酒司机驾车经过学校门前马路,先是挂倒了一名学生,继而撞了路边一辆轿车,紧接着又冲向学生。危急时刻,助学岗上的两名协警及时把学生推开,王冰自己则被车撞倒,毕皓然也受了伤。

●采访记者:陶相银 孙丽娟

记者手记:协警,不仅仅是一份职业,更多的是一种责任和担当。当他们穿上制服时,你看到得是笔挺的腰杆,也投来得是艳美的目光,可那光鲜亮丽背后隐藏的艰辛,我们不曾多见。

30岁的王冰做协警8年多,他说自己清楚这份工作的责任,所以在肇事车驶来的那一瞬间他来不及想别的,“我的任务就是学生不能出事。”22岁的毕皓然做协警1年,他说“既然做这份工作,就得做好,受伤也是很难避免的事。”是的,美的不是装束,而是心灵,美在这个群体的责任和担当。当他们俩躺在病床上,他们的身份不再是协警,更多的是父亲,是丈夫,是儿子。他们不是超人,他们有血肉之躯,会痛也会流泪。其实,这样的危险每天都伴随着他们。向警察、协警致敬!

5 小老板的善举

●刊发时间及版面:2014年4月22日, A09版

●事件概述:一间只有40余平米、年盈利不过百万元的小店,店主却每年拿出十几万元,“孝敬”员工的父母。这个小店在威海,店主名叫李双举。自2008年以来,他连续6年请员工的父母出门旅游,旅游的费用全部由他“买单”。韩国、华东五市、张家界、台湾……年年都有新旅途,年年都有新期待。此外,李双举年年都给员工的父母包红包。在营业额中,尽孝花费占了约两成。开店十几年无人离职。

●采访记者:李孟霏

记者手记:“你会感到渴吗?你会感到饿吗?你会想要买自己喜欢的东西吗?你的父母会‘望子成龙’吗?”李双举说,他经常会带着这些问题问自己,“如果我觉得会,那么我的员工也觉得会。”

把员工当成自己身体的一部分,把自己的感觉当成员工的感觉,这是李双举自己总结出的管理哲学。也正是因为自己对母亲的爱,他在店里才极力倡导孝行,“一个人连自己的父母都不爱,怎么可能去爱工作?”

6 “5·29”山火

●事件日期:2014年5月29日至6月1日

●刊发日期及版面:5月30日, A13版;5月31日, A08版;6月2日, A07版;6月9日, A01版、B02版

●事件概述:5月29日下午3时许,环翠区羊亭镇曲家河村附近发生山火,火借风势迅速蔓延至周边山林。经过消防、公安、森林消防、志愿者的轮番扑救,至6月1日上午11时05分,山火所有着火点被全部扑灭。

●采访记者:陶相银 王震 丛子茗

记者手记:没有什么能比一场灾难更容易改变一座城市和生活在其中的人。在这场百年不遇的山火吞噬山林的68个小时里,官方的指挥调度和信息发布,部门之间的配合协调,各方组织的有条不紊,都让这座城市挺直了腰板。

我们不会忘记消防官兵在炙烤中一次次冲锋;不会忘记那如山如海的物资是如何汇聚;不会忘记烟尘中的生活依然生机勃勃。很多人、很多事,像这场山火一样,被我们铭记。在城市危机应急的理性之下,民间力量主动的悄然生长,给了这座城市足够的欣慰。有时,考验人性以及让人性的再生长,便是灾难的价值所在。

7 台风“麦德姆”来袭

●事件日期:2014年7月25日

●刊发日期及版面:2014年7月26日, A08版

●事件概述:7月25日17时10分许,今年第10号台风“麦德姆”中心从荣成市虎山镇沿海登陆,18时10分从荣成市成山镇进入黄海北部。“麦德姆”过境给我省中东部地区带来了强降雨、强风,惹了不少祸,但也让威海、烟台、青岛等七市旱情基本解除。

●采访记者:陶相银 王震

记者手记:每年,都会有一两次台风影响威海,每次都会让人刻骨铭心。7月25日上午,在“麦德姆”的中心离威海还有数百公里时,强风、强降雨已经让城区一片狼藉,雨点打在身上都能感觉到疼,折断的树枝也被卷着四处飞。积水较深的地方,一些车辆抛锚在水中,热心的市民和交警在水中推车,抱着孩子的市民不敢涉水,总会有热心人上前搀扶。陶家夼隧道口有大量山石滑落,环山路被迫全天封闭,是几名交警在风雨中把守着各个路口。这种恶劣天气下,总有很多人是最忙碌的时候,比如交警、消防官兵。向这些可爱的人致敬,向风雨中的热心人致敬。

